



Interkultúrny tréning SK-AT 26.09.2022

V súlade s aktivitami projektu zrealizoval Bratislavský samosprávny kraj v Bratislave podujatie interkultúrny tréning pre organizácie a inštitúcie z databázy, ktorá vznikla počas implementácie projektu RegioCoop SK – AT. Skúsenosti z tohto podujatia budú môcť účastníci využiť v každodennej praxi projektového manažmentu v rámci programu cezhraničnej spolupráce Interreg SK-AT.

Cieľom podujatia bolo, aby sa potenciálni žiadatelia cezhraničných projektov, ktorí majú alebo nemajú skúsenosti s cezhraničným partnerstvom naučili spoznať charakteristické znaky jednotlivých kultúr – Slovenska a Rakúska, pochopiť kultúrne odlišnosti, ako sa vyhnúť nedorozumeniam medzi jednotlivými kultúrami, sociálne vnímanie (najčastejšie chyby pri vnímaní iných: predsudky osobné skúsenosti...), poznanie zvyklostí, tradícií, pravidiel jednotlivých krajín – Slovenska a Rakúska, komunikačný štýl v danej krajine, neúmyselný konflikt a riešenie konfliktov.

Fundamentálnou časťou celého podujatia bol päťhodinový medzikultúrny workshop, ktorý viedla pani Eva Gáboriková, ktorá už viac ako 15 rokov pôsobí ako medzikultúrna konzultantka a koučka, ktorá podporuje lídrov, manažérov, multikultúrne tímy.





Workshop bol interaktívny. V prvej časti sa mali účastníci zamyslieť nad piatimi charakteristikami ich správania, ktoré využívajú pri komunikácii s inou kultúrou. Následne tieto charakteristiky zdieľali s kolegami v skupine a vytvorili päť stratégií k lepšej medzikultúrnej komunikácii s cieľom efektívnej spolupráce. V druhej časti workshopu sa diskutovalo o dvoch odlišnostiach kultúr, a teda či ide o kultúru, pre ktorú je prioritou úloha alebo o kultúru, pre ktorú je prioritou budovanie vzťahov. Diskutovalo sa o výzvach, ktoré prinášajú odlišné komunikačné štýly, napríklad informácie medzi riadkami, nepriame poukazovanie na chyby alebo vyhýbanie sa vlastným interpretáciám.

Prehliadky mesta Bratislava

Druhá časť podujatia bola venovaná sprievodným aktivitám, a to dvom prehliadkam: prehliadke Bratislavy ako korunovačného mesta a prehliadke post-komunistickej Bratislavy. Prehliadky mesta Bratislava mali za cieľ priamo nadviazať na workshop medzikultúrnej komunikácie tým, že poukázali na dve rôzne historické obdobia Bratislavy, ktoré ovplyvnili kultúru Slovákov a tým aj medzikultúrnu komunikáciu s inými národmi.

Účastníci podujatia si v rámci sprevádzanej prehliadky post-komunistickej Bratislavy v dodávke značky Volkswagen multivan z 90tych rokov prezreli najzaujímavejšie miesta komunistickej éry Bratislavy - Tržnicu na Trnavskom mýte postavená v roku 1983, prvý panelový obytný dom (tzv. panelák) a objekt pivovaru Stein pri Krížnej ulici, Námestie slobody (bývalé Gottwaldovo námestie) s fontánou a v závere bol navštívený Slavín - bratislavský pamätník vojakov padlých počas druhej svetovej vojny na území západného Slovenska. Počas cesty v dodávke boli sprievodcom komentované viaceré zaujímavosti ako napríklad obrátená pyramída Slovenského rozhlasu, vily bývalých komunistických pohlavárov a televízna veža Kamzík v tvare rakety. Spestrením prehliadky boli typické slovenské produkty typické pre komunistickú éru. Účastníci mohli ochutnať keksíky Horalky či Kávenky a typické malinovsky ako Kofola a Vinea.

Prehliadka Bratislavy ako korunovačného mesta Rakúsko-Uhorska

Druhá prehliadka mesta Bratislava bola venovaná histórii Rakúsko-Uhorskej monarchie, počas ktorej sa v meste konali viaceré korunovácie monarchov. Účastníci sprevádzanej prehliadky nasadli na Hlavnom námestí do červených vláčikov, ktoré jazdia po pešej zóne historického Starého Mesta. Trasa prehliadky viedla cez Rybné námestie, ktoré v 19. storočí tvorilo rozhranie medzi Starým Mestom, Podhradím (Mestom Márie Terézie) a mestskou časťou Františka Jozefa, ďalej okolo Lekárne u Salvatora, ktorá fungovala počas celého obdobia monarchie, Československej republiky, Slovenského štátu aj počas socializmu, okolo Rudnayovo námestia, Dómu sv. Martina - Korunovačného kostola v korunovačnom meste uhorských kráľov, Hlavného námestia, na ktorom sa v minulosti usporadúvali trhy, zábavy, verejné popravky aj korunovačné pochody. Michalská brána je jedinou pôvodne zachovalou





Interreg
Slovakia-Austria
European Regional Development Fund



vstupnou bránou zo štyroch. Bratislavský Hrad v čase Rakúsko-Uhorska prešiel rozsiahlou prestavbou pre potreby uhorskej rezidencie panovníčky Márie Terézie.



Viac informácií na:

<https://bratislavskykraj.sk/regionalny-rozvoj/projekty/prebiehajuce-projekty/projekt-cezhranicnej-spoluprace-regionov-regiocoop-sk-at/>



TT SK
TRNAVSKÝ
SAMOSPRÁVNÝ
KRAJ



BRATISLAVSKÝ
SAMOSPRÁVNÝ
KRAJ

BRATISLAVA



burgenland
wirtschafagentur

noe regional
Die Kraft der Gemeinsamkeit

Stadt Wien